Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYINA rozpoczecia egzaminu,

WYPELNIA UCZEN

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
0-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfos to nauczycielowi.

KOD UCZNIA PESEL

Egzamin 6smoklasisty
Matematyka

DATA: 14 czerwca 2022 r.
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CzAS PRACY: 100 minut

Instrukcja dla ucznia

Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 18 stronach jest wydrukowanych 19 zadan.

Sprawdz, czy do arkusza jest dotgczona karta odpowiedzi.

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.

Na tej stronie i na karcie odpowiedzi w wyznaczonych miejscach wpisz swoj kod, numer

PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania i wykonuj je zgodnie z poleceniami.

Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora.

Rozwigzania zadan zamknietych, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie

z informacjami zamieszczonymi na nastepnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest

zawsze tylko jedna odpowiedz.

9. Rozwigzania zadan otwartych, tj. 16—19, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach w arkuszu egzaminacyjnym. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz
zgodnie z informacjami zamieszczonymi na nastepnej stronie.

10. Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane i oceniane.
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Powodzenia!
WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
P S P——————
ucznia do: na karte odpowiedzi zasad oceniania.
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Zapoznaj sie z ponizszymi informacjami
1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczy¢ poprawng odpowiedz oraz pomytke
w zadaniach zamknietych?

Staraj sie nie popetniac¢ btedoéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie pomylisz,
btedne zaznaczenig otocz kc‘:’rkiem?]nacz inng odpowiedz, np.

@ (m=
Poprawna Uktad mozliwych Sposéb zaznaczenia Sposéb zaznaczenia
odpowiedz odpowiedzi na karcie poprawnej odpowiedzi pomyiki i poprawne;j
w zadaniu odpowiedzi odpowiedzi
c ] = BEC]E OECE
AD Ad | CEIO
FP = o
A3 HECEEENEECOECE

2. Jak zaznaczy¢ pomytke i zapisa¢ poprawng odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke przekresl i napisz
poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

64 cm?
Pote, knwagiatw jest 1owne +66-ems,

lub obok niego
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Zadania egzaminacyjne sa wydrukowane na kolejnych stronach.

omap-100-2206 Strona 3z 18
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Zadanie 1. (0-1)

Wsrod pewnej grupy osob przeprowadzono ankiete. Jedno z pytan brzmiato: Jaka jest twoja
ulubiona pora roku?. Kazdy ankietowany wskazat tylko jedng pore roku. Rozktad udzielonych
odpowiedzi na to pytanie przedstawiono na diagramie.

liczba osob
14

12 =

10 -

(== A = =]
1

jesien zima wiosna lato pora roku

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Zima jest ulubiong porg roku dla mniej niz 24% liczby oséb ankietowanych. P F

Lato jest ulubiong porg roku dla % liczby osob ankietowanych. P F

Zadanie 2. (0-1)
Coérka obecnie jest 4 razy mtodsza od swojej mamy. Razem majg 60 lat.

Uzupetnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami Ai B
oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Mama obecniema| A | B | lat.

A. 48 B. 45

Corka za 8 lat bedzie miata| C | D

C. 23 lata D. 20 lat

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)

OmMaP-100-2208
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Zadanie 3. (0-1)

Liczby: x, (— % ) , ¥, sg uporzadkowane rosngco.

Liczba y jesto 0,5 wieksza od (—%), a liczba (—%) jesto 0,5 wieksza od liczby x.

Jakie wartosci maja liczby x i y? Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.

4 . 1 =7 § p=_1
A.x——-§ | ¥=~—3 B. x = g 1 ¥=—¢
4 1 7 1
c'x__§ l y__i Dx——gly——g

Zadanie 4. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Rozwigzaniem réwnania —2(x — 1) — 3(2 — x) = 0 jest liczba

A. —4 B. —16 C. 08 D. 4 E. 8

Zadanie 5. (0-1)

O godzinie 14:50 Maciek wyruszyt w podroz pociggiem z Gdanska do Grudzigdza.
Najpierw dojechat do ltawy, gdzie po 50-minutowym oczekiwaniu wsiadt do pociggu, ktorym
dojechat do Grudzigdza.

Na rysunku pokazano, jak w czasie przebiegata podr6z Macka.

Na osi czas przejazdu z Gdanska do Grudzigdza podzielono na 20 jednakowych odstepow.

Wyjazd z Gdanska Przyjazd do Grudzigdza
14:50
' S S j\ T e T S e B
~ v A ~ J czas
Czas przejazdu Czas Czas przejazdu
z Gdanska do oczekiwania z ltawy do
ltawy w ltawie Grudzigdza

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

Przejazd z ltawy do Grudzigdza trwat jedng godzine. P F

Maciek przyjechat do Grudzigdza o godzinie 18:10. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)

OmMaP-100-2208
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Zadanie 6. (0-1)
Dane sg trzy liczby:

g =120 h=8+V17 k=9++3

Ktore sposrod tych liczb sg mniejsze od liczby 117 Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. Tyko g. B. Tylko h i k.
C. Tylko g i k. D. Tylko g i h.

Zadanie 7. (0-1)
Liczbe 404 mozna zapisa¢ w postaci (2119 + 5).

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F -
jesli jest fatlszywe.

Resztg z dzielenia liczby 404 przez 19 jest 5. P F

Jedli liczbe 404 zmniejszymy o 5, to otrzymamy liczbe podzielng przez 21. P F

Zadanie 8. (0-1)
Na tablicy zapisano wszystkie rézne liczby dwucyfrowe, ktore jednoczesnie spetniajg trzy
warunki: sg mniejsze od 40, sg podzielne przez 3, suma cyfr kazdej z nich jest wieksza od 7.

lle liczb zapisano na tablicy? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A. 3 B. 4 C.5 D. 6

Zadanie 9. (0-1)
Biuro podrézy w ramach oferty promocyjnej obnizyto cene wycieczki o 20%. Pani Anna
skorzystata z promocji i za wycieczke zaptacita 1500 zt.

Jaka byta cena wycieczki przed obnizka? Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. 1800 zt B. 1875 z C. 2000 z D. 2175 z

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 10. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Liczba 3°-9° jestréwna

A, 270 B. 27 C 3 D, 38

Zadanie 11. (0-1)
Dany jest wzor na pole powierzchni catkowitej graniastostupa:

gdzie: F. — pole powierzchni catkowitej, P, —pole podstawy, P, — pole powierzchni bocznej.
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Pole podstawy B, wyznaczone poprawnie z powyzszego wzoru opisano réwnaniem

_ Pc-P, P,

A P =—5L B. B, == —P,
P

C. B =P~ D. B,=P.— P,

Zadanie 12. (0-1)
Na rysunku przedstawiono prostokat i dwa trojkaty rownoramienne T; i T, oraz podano
dtugosci ich bokoéw.

T T,

5cm 5cm 6 cm 6 cm

3cm

8 cm 3cm 8 cm

Czy te trzy wielokaty moga by¢ scianami jednego ostrostupa? Wybierz odpowiedz
A albo B i jej uzasadnienie sposrod 1., 2. albo 3.

dtugosci bokéw prostokata sg rowne diugosciom
A. | Tak, * | podstaw trojkatow T; i T,.

poniewaz 2. |trojkaty Ty i T, majg podstawy roznej diugosci.

B. | Nie, ramiona trojkata T; majg inng dtugos¢ niz ramiona
trojkata T,.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 13. (0-1)
W pewnym rombie jeden z katéw wewnetrznych ma miare 120°. Obwoéd tego rombu jest
rowny 24 cm.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Dtuzsza przekatna tego rombu ma ditugosc¢

A. 3V/3 cm B. 6cm C. 6/3 cm D. 12cm

Zadanie 14. (0-1)

Na rysunku przedstawiono prostokat. Diugos¢ diuzszego boku oznaczono symbolem x oraz
opisano za pomocg wyrazenia algebraicznego 27 — 2x. Dlugosc¢ krétszego boku oznaczono
symbolem y oraz opisano za pomoca wyrazenia algebraicznego 2y — 3.

27 —2%

X

Ktore rownanie nie opisuje poprawnej zaleznosci miedzy wartosciami x i y?
Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

AL x—y=6 B. x+y=12 C.xy=27 D.y:x=3
Zadanie 15. (0-1)

Uzupetnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami Ai B
oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Warto$¢ wyrazenia 2 — 2a? dla a=—3 jestréwna | A | B |.

A. —16 B. 20

Wyrazenie %(2 — 2a®) mozna przeksztatci¢ do postaci | C | D |.

C. 1—2a? D. 1 —a?

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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W kasie sg banknoty 20-ztotowe i 50-ziotowe. Liczba banknotéw 20-ziotowych jest taka
sama jak liczba banknotéw 50-ztotowych. £gczna warto$¢ wszystkich banknotéw
50-ztotowych jest 0 6 tysiecy ztotych wigksza od tgcznej wartosci wszystkich banknotow
20-ztotowych.

Oblicz, ile banknotéw 20-ztotowych jest w kasie. Zapisz obliczenia.

Strona 14z 18 OMAP-100-2206
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Zadanie 17. (0-2)

Janek miat fgcznie 84 piteczki, z ktérych kazda byta w jednym z trzech koloréw:
czerwonym, zielonym lub niebieskim. Liczby piteczek czerwonych, zielonych i niebieskich sa
— odpowiednio — kolejnymi liczbami podzielnymi przez 7. Janek rozdzielit wszystkie piteczki
na siedem identycznych zestawdw, przy czym w kazdym z nich znalazly sie piteczki w trzech
kolorach.

Oblicz, ile piteczek czerwonych, ile — zielonych, a ile — niebieskich byto w jednym
zestawie. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 18. (0-3)
Prostokatna tgka jest podzielona na dwie czesci A i B, tak jak pokazano na rysunku. Kazda
z tych czesci ma ksztalt trapezu.

10 m 90 m

A B 80 m

40 m 60 m

Kosiarka w ciggu kazdej godziny swojej pracy kosi trawe z powierzchni o takim samym polu.
Trawe z czesci A kosiarka skosita w ciggu trzech godzin.

Oblicz, ile godzin kosiarka bedzie kosita trawe w czesci B. Zapisz obliczenia.

Strona 16z 18 OMAP-100-2206
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Zadanie 19. (0-3)

Na rysunku przedstawiono graniastostup prosty, ktérego podstawg jest trojkat prostokatny.
Dilugos¢ jednej z przyprostokatnych jest rowna 8 cm, a dlugosc¢ przeciwprostokatnej jest
réwna 10 cm. Najmniejsza $ciana boczna tego graniastostupa ma pole réwne 54 cm?.

OMAP-100-2206 Strona 17z 18
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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